

“慈善周周行”爱心回访荥阳站

# 三户困难群众都收到了2000元善款

这些钱，他们将用来治病、上学……

8岁女孩小林清是全家的希望，爱心回访小组叮嘱绝不能让孩子因贫困辍学

荥阳86岁老人蔡文德几近失明还想照顾植物人老伴，这种相濡以沫的情感，经过晚报4月26日在“慈善周周行”活动中报道后，感动了无数的郑州市民。

6月17日上午，记者跟随“慈善周周行”的工作人员再次来到了荥阳市，来到了蔡文德老人的家中进行爱心大回访，一个不幸的消息传来：他的老伴已经去世，蔡文德老人因为伤心过度，害怕触景生情，正在亲戚家休养。

82岁患有肺气肿的苗文中老人，经过一段时间的治疗病情已经有起色了，面对社会爱心人士的捐款，他勉强支撑起身，一再表示要感谢帮助他们家的好心人！

和同龄孩子相比，8岁女孩李林清应该说不幸的，智障的妈妈从来没有给她母爱，反而需要年幼的她来照顾，她的爸爸智力也稍有残疾，但是，她又是幸运的，在社会各界的关爱下，她坚持上学学文化，立志要改变这个贫困家庭的命运。

……

此次荥阳站的爱心回访，在郑州市民的爱心捐助和郑州慈善总会的积极救助下，这3户困难群众都收到了2000元的救助金。

晚报记者 裴蕾 文/图 通讯员 宋海霞



郑州慈善总会为苗文中送去慰问金

## 相伴60年的老伴去世了，八旬老人每天流泪思念

6月17日上午10时，郑州“慈善周周行”活动爱心回访小组再次来到了位于荥阳市环翠峪景区内司庄村司庄组村民蔡文德的家中。意外的是，这里大门紧锁。

据当地民政所负责同志介绍，就在不久前，和蔡文德老人相伴60年的老伴王改英，不幸去世了。

在本报此前的报道中，王改英因病成为植物人已经3年多时间了，其间，不仅有儿女的照顾，几近失明的蔡文德老人也一直悉心照顾着老伴，夫妻两人相守相伴的感情令人感动。

“老伴去世了，老人家伤心的不行，很难过，每天都在流泪。”一位附近的邻居介绍说，为避免触景生情，在给老伴办完后事后，蔡文德老人就被家人送到了外面的亲戚家，想先换个环境，待他的心情能够平静些再回家。

而由于老人不在家，一直照顾他的儿子和儿媳也都外出打工了，因此，家中已没有一个人了。

对于带来的善款2000元，郑州“慈善周周行”活动工作人员，现场交给当地民政部门负责人，委托他们见到老人后，一定要把郑州市民的爱心送到老人家手中。

## “这些钱，真是雪中送炭啊！”

在荥阳市环翠峪村一个普通农家，之前因病卧床不起，根本不能说话的苗文中，刚刚经过了一段时间的治疗，终于能够勉强支撑着坐起来，还能开口说话了。

“谢谢，谢谢！”接过2000元的爱心救助金，82岁高龄的他一度哽咽了。

正在照顾老人家的，是他的三女婿。据他介绍，岳父一直患有肺气肿，前段时间病情有点恶化，就到医院住了一段时间，现在刚刚出院。而且，通过这次治疗，效果很不错，老人家的病情已经有了起色，也能说话了。

虽然说话有点慢，每句话停顿的时候总是很喘，可是苗文中似乎有很多话要说。

“谢谢好心人了，这些钱真是雪中送炭啊。”苗文中说，因为住院刚借了一些钱，可以先用来还上了。

“家里就我和这个傻儿子。我身体好时，还能照顾他，我现在也倒下了。如果我不在了，他可怎么办呀。”老人家说他现在心中最牵挂的，就是自己的那个痴呆儿子的未来生活。

村干部说，苗文中是农村低保户，一个月只有100元左右的收入，患上肺气肿之后，他已丧失了劳动能力，每天只能蜷缩着躺在床上。老人家一生共有2个儿子和4个女儿，别的孩子都成家立业了，但其中小儿子患有痴呆症，一直都需要老人的照顾。

更让这一家为难的是，他自从患病之后，每个月看病都需要3000元左右，对于这一家来讲，简直是个天文数字。

“这次俺爸治病的效果很好，俺们会坚持给他老人家治疗服药，好好照顾他……”面对忧愁的老人，他的三女婿很坚定地说。

## 8岁女孩是全家的希望 回访小组叮嘱绝不能让孩子因贫辍学

还是那排破旧的小屋，还是那个杂草丛生的小院落，还是那个穷困得根本难以称之为家庭的家。

这，就是环翠峪村8岁女孩李林清的家。

此时，李林清的父亲李慧明正独自一人站在家门口，衣衫褴褛，上面满是污渍，已经分不清颜色了。

在离他不远处，有一个穿着更加破旧的身影，背对着坐在一个楼板上，老实地一动不动，头发脏兮兮地散乱着。

唯一一条小黑狗，在院子里窜来窜去，给这个沉闷的家带来了一点生气。

“林清去荥阳上学了，不在家，下午才能回来呢，就俺和她娘在家！”李慧明说。

原来，李慧明本人稍有智障，他的父母都因为意外过早去世，家中贫困异常，根本娶不上媳妇。30多岁的时候，在亲戚的说合下，他才娶了一位智障媳妇，也就是李林清的母亲。

妈妈连一点生活的自理能力都没有，爸爸有时候还需要出去打点零工赚钱养家，李林清从小都是自己照顾自己，很多时候还要照顾妈妈。

很幸运的是，林清是个非常聪明可爱的小女孩。

“苦了这个苦命的娃了，这家是村里最穷苦的一家，他们一壶油能用上一年，味精、鸡精这些调味品根本就不舍得买，别说吃肉，就连菜都难得上。”村支部书记告诉记者。

当“慈善周周行”回访人员将2000元善款交给李慧明的时候，他显得很激动：“这钱要留给俺媳妇用啊，现在学费国家都免了，这钱就作为她生活费。”

“一定要让林清坚持上学啊，她是这个家里的希望。绝对不能因为贫困而让孩子辍学，有啥困难可以和我们联系。”爱心回访人员一再叮嘱说。

“好！好！”李慧明承诺着。

相关新闻

## 得到救助的王军志痊愈回家

6月14日，经本报报道的《爱，让他们看到希望》一文有了圆满的结局。

昨日，记者从郑州慈善总会获悉，河南省第一慈善医院（郑州市第三人民医院）为患有严重静脉曲张（俗称老烂腿）的王军志免费做了手术，于6月20日出院。王军志高兴地对医生们说：“我的病治好后，就能干活了，全家也有希望了！”

6月10日，河南省第一慈善医院将患有严重左侧静脉曲张的王军志和乳腺癌术后待查的张付枝夫妇接到院内进行免费救治。

经过严密的术前检查，6月15日，该院外科在全麻下为王军志进行了“左侧大隐静脉高位结扎+分段剥脱+交通支结扎术”，术后恢复良好，于6月20日痊愈出院。

“要不了多久，王军志就能干农活了，他的女儿也能安心读书了。”该院大外科主任陶有金介绍，此次为王军志采取的是微创手术，手术时间短，一小时就完成。这种手术方式对病人损伤小，只需切除病变血管，不损伤周围组织，同时，手术切口小，在腿上只能看见两个约3厘米长的切口，其余的七八个小口只有2毫米，愈合以后，基本看不到疤痕。

对于这次免费医疗救助，王军志深表感谢，对于以后的生活，也充满了希望。

他表示，回去后休养几天，等身体完全恢复后，就可以重新干活了。

因为没钱，王军志的爱人张付枝在乳腺癌术后，已经一年半没有复查了。平时一有不妥，她都害怕是癌症复发，整天提心吊胆过日子。此次她也同时得到了免费的复查，结果显示一切正常。

这下子，她表示可以放心了，以后将专心照顾家庭，照顾重病的孩子。

据悉，这次医疗救助共为夫妻俩节省医疗费用6000余元。